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SUBIECTE ADMITERE
TEST - GRILA
Varianta B 4

NOTA:
Existd o singurd varianti corects de rispuns
Fiecare réspuns corect = 3 puncte
Timpul alocat = 90 minute

Grila 1. Pe parcursul a cinci ani, o firma de consultanti a implementat o serie de proiecte,
astfel:

Nlpfﬁlecte 0 e e T o T S
Potrivit analizei datelor, 'rnodi_ﬁ'ééré_a medie procentﬁéli anuald a numérului de prmecte este:

a) 105,53%

b) 9 proiecte

c) +5,53%

d) 167 proiecte

Grila 2. Care dintre urmitoarele afirmatii, cu privire la tipurile de erori intilnite in
cercetarea selectivi, este adevirati:
a) FErorile de observare sunt mai mari in cazul unei cercetiri selective decét in cazul unei
cercetdrl totale
b) Erorile de misurare sunt considerate erori de reprezentativitate
¢) Erorile de reprezentativitate sistematice duc la obtinerea unor estimatori deplasati
d) Existenta unei arii neacoperite in baza de sondaj determin erori de observare

Grila 3. Intr-un model de regresie liniard, coeficientul variabilei independente X are un p-
value de 0,08. La un nivel de semnificatie de 10%, care este concluzia corecti?
a) Coeficientul lui X nu este semnificativ diferit de zero
b) Coeficientul lui X este semnificativ diferit de zero
¢) Modelul este invalid
d) Variabila X trebuie eliminati din model

Grila 4. O metodd de analizd multivariatd pentru studiul interdependentelor dintre
variabile, in special pentru reducerea dimensionalitiitii datelor este:
a) Modelul de regresie liniard '
b) Analiza in componente principale
¢) Analiza discriminanti
d) Analiza cluster

Pag. 1/7



ACADEMIA DE STUDIT ECONOMICE DIN BUCURESTI
Facultatea: Ciberneticsi, Statisticd si Informatic Economici
Admitere: Studii universitare de mastecvat — Sesiune Iulie 2024
CSIEIT B4

Grila 3. Ce misuri a tendintei centrale utilizeazi toate valorile dintr-un set de date?
a) Media aritmetici
b) Mediana
¢) Modul
d) Decilele

Grila 6. In doui perioade consecutive, la o unitate economica s-au nregistrat urmitoarele

L
* Produs Cantititi vindute (buc) - Pretul umtar (Iellbuq) |
_ Anui 2022 . Anul 2023 Anul 2022 Anul 2023
A 104G 1120 150 155
B 1060 1160 210 200

Potrivit datelor prezentate in tabel, indicii de grup ai valorii si preturilor sunt:
a) 108,72% si 107,13%

b) 27000 lei si 6000 lei

c) 98,54% si 108,72%

d) 107,13% si 98,54%

In randul celor 10000 de studenti din ultimul an ai unei universititi urmeazi si se
realizeze o cercetare cu privire la infentiile privind continuarea studiilor. Dintr-un
studiu anterior se cunosc informatille:

Grila 7.

Numdr studenti care
oo indeplinesc conditia
»Mulfumiti st foarte multumiti de
pers : 6000
.. programul de llcenta . e
,,au un loc de munci 12 domeniul pers 3000
_specializarii”
Se cere: Alegeti variabila pe baza cireia se va calcula volumul esan‘nonulul Volumul esantionului (in
ipoteza unui plan de sondaj simplu aleator cu revenire) pentru o probabilitate de garantare a rezultatelor
de 0,9545 (z=2) si o eroare limita de +3% este:
a) 1067
b) 933
¢) 253
d) 196

Variabila

Grila 8. Pentru un model de regresie liniari de forma y=a+bx, daci valoarea lui b este mai
micé deciit zero (b < 0) atunci:

a) Intre x si y nu existi o corelatie

b) Intrex si y-existd o corelatie indirectd

¢) Intrex si y existd o corelatie directi

d) Intre x §iy existd o legaturd neliniar
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Grilg 9. Care dintre urmitoarele conditii poate fi conditie de oprire a algoritmului centrelor
mobile?
a) Cenfroizii nu se schimba intre doua iteratii succesive
b) Un numair fix de iteratii
c) Atribuirea observatiilor la clase ramdane aceeasi intre doud iteratii succesive
d) Nici una din conditiile anterioare

Grila 10. Intr-un set de date, coeficientul de variatie este definit ca:
a) Raportul dintre varianta si medie
b) Raportul dintre abaterea standard si medie
¢) Raportul dintre medie si variantd
d) Raportul dintre medie si deviatia standard

Grila I1. La nivelul a doui societiti comerciale se cunosc datele:

Societatea - Valoarea marfurilor vandute (mii lei) _ Modificarea relativi a volumului |
comerciald August WMSeptmembrlém” fizic In Septembrie/August (%) 5
A 1400 1420 5,5 o
B 1600 . 1612 ' 3,5
Potrivit datelor prezentate in tabel, indicele de grup ai pretului este:
a) 96,8%
b) 96,1%
©) 97,3%

d) 101,1%

Grila 12. In rindul clientilor unei societiiti comerciale al ciirei obiect de activitate este
comercializarea unor materiale de constructii s-a efectuat un sondaj stratificat

optim.
Rezultatele obtinute In urma prelucririi se gasesc in tabelul urmator:
| S traf ’ Nr. clienti Proportia celor care au
. Populatie | Esantion | facut disponibiliziti %
. Bucuregti | 6000 | 500 | | 30
L 60
- Provincie | 4000 300

Eroarea de reprezentativitate este 0,015. Intervalul de incredere calculat pentru o probabilitate de
(,9545 (z=2) este:

a) 0,39-0,45

b) 0,45-0,51

¢) 0,25-0,31

d) 0,58 -0,62
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Grila 13. Coeficientul de corelatie Kendall intre doui variabile statistice:
a) Este un coeficient de corelajie parametrica
b) Misoard intensitatea legaturii dintre doud variabile ordinale
¢) la valori In intervalul [0; 1.]
d) Misoari intensitatea legéturii dintre doua variabile nominale

Grila 14. Pentru un judet se cunose urmitoarele date privind populatia gi mortalitatea pe
medii de rezidenti in anul 2023:

Sex/Indicator i Efectivul populatiei (Pi) Numarul de decedati (Mi)
{ Masculin z 153849 1759 :
. Feminin 156487 1625 |

Rata generald de mortalitate si contributia fieciirei categorii de populatie la formarea ratei
generale de mortalitate in judetul respectiv a fost de:
a) 10,9 decese la 1000 de locuitori cu contributiile: 5,7 decedati 1a 1000 barbati si 5,2
decedate la 1000 femei
b) 21,8 decese la 1000 de locuitori cu contributiile: 11,4 decedati la 1000 barbati i 10,4
decedate la 1000 femei
¢} 10,9-decese la 1000 de locuitori cu contributiile: 5,2 decedati la 1000 barbati si 5,7
decedate la 1000 femei _
d) 15,9 decese 1a 1000 de locuitori cu contributiile: 7,7 decedati la 1000 birbati si 8,2
decedate la 1000 femei

Grila 15. Ce este un Box-Plot?
a) O reprezentare grafici a datelor sub forma unor bare verticale
b) O diagrami circulari care aratd proportlile diferitelor categorii
¢} O diagrama care arati variatia si tendinta centrald a unui-set de date
d) O diagrami de puncte care arati relatia dintre doud variabile

Grila 16, Care dintre urmitoarele afirmatii, cu privire la tipurile de scale, sunt adevirate?
a) Scala ordinald este utilizatd pentru variabile numerice deoarece permite misurarea
distantei dintre treptele scalei
b) Pentru variabile ce folosesc scala nominald se pot calcula ca indicatori ai tendintei
centrale doar mediana si modul
¢) Scala ordinala permite mésurarea distantei dintre trepte
d) Proprietatea scalei nominale este echivalenta intre trepte

Grila 17. intr-un model de regresie liniard multipli, suspectati ¢a existi multicoliniaritate
intre variabilele independente. Care dintre nrmitoarele metode poate fi utilizati
pentru a detecta multicoliniaritatea?

a) Testul Breusch-Godfrey
b} Factorul de inflatie a variantei (VIF)
¢) Testul Ljung-Box
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Grile I8.

Grila 19,

Grila 20.

Grila 21.
a)

b)

c)
d)

Grila 22.
a)
b)
¢)
d)

Grila 23,
a)
b)
c}
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d) Testul Augmented Dickey-Fuller

Pentru doud variabile statistice s-a determinat un coeficient de corelatie Pearson in
valoare de 0,47 (ry=0,52). Se poate afirma ci:

a) Intre cele doud variabile exist o legatura directa

b) Intre cele doua variabile existd o legatura indirecti

¢) Cele doud variabile sunt independente

d) Legatura dintre cele doud variabile este puternica

In analiza sezonalititii natalititii se recomanda folosirea unei metode simple, cum
ar fi:

a) metoda indicilor de sezonalitate

b) metoda mediilor mobile

¢) metoda indicelui mediu de dinamici

d) metoda variatiei medii de dinamici

Intr-un set de date [20, 40, 60, 80, 100, 120], care este mediana?
a) 50
b) 60
¢) 80
d) 70

Rolul anchetei pilot este:

Estimarea volumului populatiei tinti cdnd nu putem obtine aceasta informatie din surse
administrative

Estimarea gradului de variatie al populatiei cdnd nu avem la dispozitie din surse
administrative informatii cu privire la variabile auxiliare

Estimarea preciziei cu care se vor garanta rezultatele

[dentificarea metodei optime in vederea tratirii nonrdspunsurilor

Testul Durbin-Watson este utilizat pentru a detecta:
Heteroscedasticitatea

Autocorelatia erorilor

Multicoliniaritatea

Normalitatea erorilor

Pentru modelul de regresie liniard simpld multicoliniaritatea are drept consecinti:
Nedeplasarea estimatorilor

Autocorelarea erorilor

Nu se pune problema multicoliniaritatii
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d) Cresterea intervalului de incredere pentru predictii

Grila 24. Selectati afirmatia corectii de mai jos referitoare la fenomenele care
particularizeazi structura pe sexe la aparitia unei generatii:
a) supranatalitate masculind (se nasc aproximativ 51% biieti 5i 49% fete) s5i supramortalitate
masculind
b) natalitate de proportii egale si supramortalitate feminina
¢) supranatalitate feminind (se nasc aproximativ 51% fete si 49% bdieti) si supramortalitate
masculini
d) supranatalitate masculina (se nasc aproximativ 51% baieti i 49% fete) si supramortalitate
feminina
Grile 25.  Numirul de ore alocat lunar studiului individual pentru 140 de studenti
fnmatriculati la programul de licenti "Statistica si econometrie” este:

Intervale (ore) 40 44 | 4448 | 4852 | 5256 | 5660

i

' Numir studenti 15 30 55 30 10
Potrivit datelor prezentate, numirul mediu de ore alocat si valoarea modald studiului individual,

prezintd urmétoarele valori:
a) 49,71 ore si 50,00 ore
b) 50,18 ore 51 49,71 ore
c) 49,71 ore 5i 57,98 ore
d) 67,98 ore si 50,18 ore

Grila 26. Care dintre urmitoarele afirmatii, cu privire la metodele de tratare a non-
riaspunsurilor, este adevirata?

a) Principalul dezavantaj al imputatiei prin mediere globala este faptul ci aceastd metoda
determina subestimarea dispersiei estimatorului

b) Metoda elimindrii inregistririlor este preferatd atunci cind esantionul are dimensiuni mari
deoarece utilizarea imputatiilor sporeste gradul de incertitudine

c) Imputatia prin mediere pe clase se poate utiliza doar daca s-a folosit un sondaj stratificat,
clasele fiind constituite din straturi

d) Imputatia prin mediere pe clase determind deplasarea estimatorilor

Grile 27. intr-un model de regresie, relatia dintre variabila dependenta Y si variabila
independenti X este datii de: In(Y) = By + B In(X) + &
Ce inseamna coeficientul B, in acest context?
a) Daca X creste cu 1%, Y se schimbi in medie cu 1%
b) Daci X creste cu 1 unitate, Y se schimbi in medie cu 3, unitiiti
¢) Dacd X creste cu 1%, Y se schimbi in medie cu [B; unitati
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d) Daci X creste cu | unitate, Y se schimba in medie cu 3,%

Grila 28. In urma estimirii unui model ARMA pentru seria de timp Xt, s-au obtinut
reziduurile &,. Testul Ljung-Box a fost aplicat pentru a verifica daci reziduurile
sunt zgomot alb.

Rezultatele testului sunt prezentate mai jos:

-Lag pQVAIﬁe
1 035
2 040

La un nivel de semnificatie de 5%, care dintre urmitoarele afirmatii este corecti?
a) Reziduurile sunt corelate si nu sunt zgomot alb
b) Reziduurile nu sunt corelate
¢) Testul Ljung-Box nu poate determina dacé reziduurile sunt corelate
d) Modelul ARMA estimat nu este valid

Grila 29. In analiza procesului de imbitrinire demografici, raportul de dependenti
demografici exprimi:
a) numirul persoanelor potential inactive ce revin unei persoane potential active
b) numirul persoanelor tinere (0-14 ani) ce revin unei persoane adulte (15-64 ani)
¢) numarul persoanelor varstnice (65 de ani si peste) ce revin unei persoane adulte (15-64 ani)
d) numirul persoanelor vérstnice (65 de ani si peste) ce revin unei persoane tinere (0-14 ani)

Grila 30. Indicele de dinamici al populatiei in regiunea Nord Vest in anul 2023 fata de
anul 2015 a fost de 95,6%, ceea ce inseamna ci populatia:
a) acrescut In-anul 2023 fatd de 2015 cu 4,4%
b) ascizut in anul 2023 fatd de 2015 cu 4,4%
¢} ascazut in anul 2023 fatd de 2015 cu 95,6 persoane
d) ascizutin anul 2023 fatd de 2015 cu 95,6 %
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